
28 Νοεμβρίου έως 5 Δεκεμβρίου

Οι εργαζόμενοι σε ΓΡΑΦΕΙΑ, ΑΠΟΘΗΚΕΣ και LOGISTICS, ΜΚΟ, 
εταιρείες SECURITY, εταιρείες ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΕΩΝ και ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΑΓΟΡΑΣ, στο ΒΙΒΛΙΟ,  σε κέντρα ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑΣ
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ΨΗΦΙΖΟΥΜΕ μαζικά
στις ΕΚΛΟΓΕΣ
του ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ μας



Την τριετία που διανύσαμε, με 
τη Δημοκρατική  Αγωνιστική 
Συνεργασία στη Διοίκηση, 
επιδιώξαμε το Σωματείο μας να 
είναι στήριγμα και καθημερινός 
σύμμαχος. Όσοι από εσάς 
κατήγγειλαν τα όσα τους 
συμβαίνουν και διεκδίκησαν τα 
δικαιώματά τους, γνωρίζουν από 
πρώτο χέρι πόσο σημαντικό είναι να 
έχουμε Σωματείο που παρεμβαίνει 
και υπερασπίζεται τα δικαιώματά 
μας, διεκδικεί με κριτήριο τις 
δικές μας ανάγκες, σε αντίθεση 
με  εργοδοσία,  κυβερνήσεις, ΕΕ. 
Με κινητοποιήσεις, παραστάσεις 
διαμαρτυρίας, στάσεις 
εργασίας, συσκέψεις, γενικές 
συνελεύσεις, στηρίξαμε έμπρακτα 
συναδέλφους από μικρούς και 
μεγάλους χώρους δουλειάς που 
βρέθηκαν αντιμέτωποι με μικρά 
ή μεγάλα προβλήματα. Στο 
διάστημα αυτό, προσπαθήσαμε 
να μην περάσουν στα βουβά 
τα νέα μέτρα, να υπάρξει 
ενημέρωση, να μην κυριαρχήσει 
η λογική του «να βάλουμε πλάτη» 
και «θα λογαριαστούμε μετά», 
η λογική της παράλυσης που 
καλλιεργούσαν οι κήρυκες της 
υποταγής και του συμβιβασμού 
μέσα στο συνδικαλιστικό κίνημα. 
Επιδιώξαμε να σημάνει η σειρήνα 
της αντεπίθεσης, οργανώσαμε 
παρεμβάσεις και κινητοποιήσεις 
σε δεκάδες χώρους δουλειάς 
ενάντια στην εργοδοτική 
ασυδοσία, βοηθήσαμε με τις 
δυνάμεις μας στην προσπάθεια 
αναζωογόνησης του εργατικού 
κινήματος, Αποκαλύψαμε τον 
ταξικό χαρακτήρα των μέτρων 
της κυβέρνησης και συμβάλλαμε 
να μην περάσει το κλίμα 
φόβου, μοιρολατρίας, ανοχής 
και αναμονής. Δεν ρίξαμε τον 
πήχη των διεκδικήσεων και δεν 
υποχωρήσαμε από την πάλη 
για ικανοποίηση όλων των 
σύγχρονων αναγκών μας.

Μπροστά στις εκλογές καλού-με 
κάθε συνάδελφο και συναδέλφισ-
σα να συμμετέχει, με την εγγραφή 
στο Σωματείο και την ψήφο στη 
ΔΑΣ, στον αγώνα για να μην 
πληρώσουμε την κρίση τους, να 
μη γίνουμε θυσία στην ανάπτυξη 
τους.

Μέσα σε συνθήκες πανδημίας και εγκλεισμού, πέρασαν μια σειρά 
νομοσχέδια που στοχεύουν κάθε πτυχή της ζωής μας. Ο νόμος για την 
εκπαίδευση, την αστυνομία στα πανεπιστήμια, το αντιασφαλιστικό 
έκτρωμα, ο νόμος για την απαγόρευση των διαδηλώσεων, και πάνω από 
όλα ο απαράδεκτος, αντιδραστικός και αντεργατικός νόμος Χατζηδάκη. 
Συνοδεύτηκαν με το όργιο κρατικής βίας, την αποθέωση της ατομικής 
ευθύνης και την αξιοποίηση του όπλου της επιστήμης που λέγεται εμβόλιο 
ως μέσο εκβιασμού και διαχωρισμού μέσα στις επιχειρήσεις και στην 
κοινωνία. Ντύθηκαν με μια ενορχηστρωμένη και συντονισμένη εκστρατεία 
αποπροσανατολισμού από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.  

Επιδιώξαμε να μην μείνει ούτε ένας συνάδελφος ανοργάνωτος, μόνος, 
μακριά από τον αγώνα ενάντια στην απλήρωτη και ανασφάλιστη 
εργασία, στη διευθέτηση του εργάσιμου χρόνου, στα ατέλειωτα 
απλήρωτα 10ωρα και 12ωρα, στο απαράδεκτο καθεστώς των νέων 
ατομικών συμβάσεων ευέλικτης και 6ημερης εργασίας, που αποτελούν 
εφαρμογή του νόμου Χατζηδάκη.

Συγκροτήσαμε Σωματειακές Επιτροπές και Επιτροπές Αγώνα στην ΙCAP, 
στις ΜΚΟ, στις Δημοσκοπικές, στο Βιβλίο. Δώσαμε τη μάχη για να μην 
βάλει κανένας σε κίνδυνο την υγεία του, να ληφθούν μέτρα προστασίας 
σε κάθε χώρο δουλειάς και να τηρηθούν τα υγειονομικά πρωτόκολλα.

Ενδεικτικά, οργανώσαμε στάσεις εργασίας στους Γιατρούς Χωρίς 
Σύνορα, στην Greenpeace, εναντία σε τρομοκρατικές απολύσεις, με 
τη συμμέτοχη δεκάδων συναδέλφων. Προχωρήσαμε σε κατάληψη στα 
γραφεία της ΜΚΟ PRAKSIS και παραστάσεις διαμαρτυρίας στο Υπουργείο 
Εργασίας, αποτρέποντας το να πεταχτούν στο δρόμο ανήλικοι πρόσφυγες 
και εργαζόμενοι. Με κινητοποιήσεις στην ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ και παραστάσεις 
διαμαρτυρίας στην Επιθεώρηση Εργασίας πετύχαμε να καταβληθούν 
απλήρωτα δεδουλευμένα στους εργολαβικούς εργαζομένους της ESA στη 
φύλαξη των σταθμών του Μετρό. Έγιναν παρεμβάσεις στην ICAP για τις 
φοιτητικές άδειες και τα μέτρα προστασίας για την πανδημία, κινητοποιήσεις 
στην KANTAR για την τηλεργασία και το κλείσιμο του τηλεφωνικού 
κέντρου, στη ΜΚΟ ΝΟΣΤΟΣ για απλήρωτα δεδουλευμένα και τις συνθήκες 
υγιεινής. Πραγματοποιήσαμε παραστάσεις διαμαρτυρίας στο υπουργείο 
Εργασίας και παρεμβάσεις στο Σύλλογο Εταιρειών Δημοσκόπησης και 
Έρευνας Αγοράς (ΣΕΔΕΑ) για το έκτακτο βοήθημα στους συναδέλφους 
στις Δημοσκοπικές και για το απαράδεκτο καθεστώς της εργασίας με τίτλο 
κτήσης. Στην KOSMOCAR αποκρούσαμε τις αναγκαστικές άδειες και 
επιβάλαμε μέτρα για την προστασία της υγείας μας. Έγιναν παρεμβάσεις 
σε κέντρα αισθητικής για απλήρωτα δεδουλευμένα και φαινόμενα 
εργασιακού εκφοβισμού, ενώ κινητοποιηθήκαμε ενάντια σε απολύσεις 
εγκύων συναδέλφων όπως στη WELOVEHAIR στο MALL. 

Οργανώσαμε διαδικτυακή ημερίδα για την τηλεργασία και τις συνέπειές 
της στα εργασιακά δικαιώματα και την οικογενειακή ζωή, προσπαθώντας να 
συμβάλλουμε στη διαμόρφωση διεκδικητικού πλαισίου, ενώ συμμετείχαμε 
σε πρωτοβουλίες και κινητοποιήσεις για την τηλεργασία με άλλα σωματεία 
στο υπουργείο Εργασίας. Άμεσα, όταν ξεκίνησε το πρώτο lockdown, 
δημιουργήσαμε διαδικτυακή πύλη για την ταχύτερη πληροφόρηση 
σχετικά με τα μέτρα υγιεινής και ασφάλειας, την εργατική νομοθεσία και τα 
δικαιώματα μας στη διάρκεια της πανδημίας, με αποτέλεσμα εκατοντάδες 
συνάδελφοι να λαμβάνουν άμεση ενημέρωση. Δώσαμε τη μάχη για 
να μην βάλει κανένας σε κίνδυνο την υγεία του, να ληφθούν μέτρα 
προστασίας σε κάθε χώρο δουλειάς και να τηρηθούν τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ:
Όπλο ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ και ΑΓΩΝΑ



Οι αντεργατικοί νόμοι ακυρώ-
νονται μέσα στην καθημερινή 
μάχη στους χώρους δουλειάς, 
στους αγώνες για τα σύγχρονα 
δικαιώματα μας. Τρανό και 
πρόσφατο παράδειγμα, ο αγώνας 
των διανομέων της EFOOD, που 
μέσα από την καθολική απεργιακή 
τους κινητοποίηση, και μάλιστα 
χωρίς ηλεκτρονικές ψηφοφορίες, 
αλλά με μαζικότατες συνελεύσεις 
στον δρόμο και πάνω στη φλόγα 
της μάχης, ακύρωσαν στην πράξη 
το άρθρο που έδινε το «ελεύθερο» 
στην εργοδοσία να μετατρέπει τους 
εργαζόμενους σε «συνεργάτες». 

Οι  λιμενεργάτες στην COSCO 
έκαναν το πένθος για το νεκρό 
συνάδελφό τους δύναμη. 
Έδωσαν μια συγκλονιστική μάχη 
ώστε το λιμάνι να μην λειτουργεί με 
όρους που δεν επιτρέπουν στους 
ανθρώπους να γυρίζουν ζωντανοί 
στο σπίτι τους μετά το μεροκάματο. 
Έδειξε ότι το μόνο δίκιο είναι το 
συμφέρον μας και οι ανάγκες μας, 
όχι οι νόμοι των εκμεταλλευτών και 
του κράτους τους. Οι λιμενεργάτες, 
όταν ο συνάδελφος τους έχασε τη 
ζωή του, δεν πήγαν στο σπίτι για 
να αποφασίσουν με ηλεκτρονικές 
ψηφοφορίες - όπως όριζε ο νόμος- 
να δουν τι θα κάνουν, πώς μπορούν 
να «διευθετούν» το ωράριο που 
τους στέλνει στον τάφο. Στήριξαν 
την οικογένεια του συνάδελφου 
τους, έβαλαν λουλούδια στις πύλες 
και μπήκαν στη μάχη για να μην 
υπάρξει άλλος νεκρός.

Δείχνουν τον δρόμο, από τον 
οποίο οι αντεργατικοί νόμοι, όπως 
ο νόμος-έκτρωμα του Χατζηδάκη, 
μπορούν να ακυρωθούν στην 
πράξη. Αναδεικνύεται η πορεία 
που πρέπει να χαράξουμε για 
να αποσπάσουμε κατακτήσεις 
μέσα από ΣΣΕ για αυξήσεις στους 
μισθούς, για 7ωρο-5ήμερο-
35ωρο, για την κατοχύρωση 
της Κυριακής αργίας. Είναι ο 
δρόμος της αντίστασης για να 
αντιμετωπιστεί η κρατική βία 
και η καταστολή, η εργοδοτική 
τρομοκρατία και οι απειλές που 
στόχο έχουν να βάλουν τους 
εργατικούς αγώνες στον γύψο, να 
περιορίσουν τη συνδικαλιστική 
δράση, να περάσουν λουκέτο στα 
σωματεία.

Προχωρούμε τώρα με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα στη διεκδίκηση 
μέτρων προστασίας από την πανδημία, καθολικό εμβολιασμό με ασφαλή 
εμβόλια, χωρίς διακρίσεις και χωρίς να αποτελεί αφορμή για απολύσεις. 
Καμία απόλυση, καμιά αναστολή σύμβασης! Όχι στην αξιοποίηση 
της πανδημίας για την υλοποίηση αντεργατικών σχεδίων. Αποκλειστικά 
δημόσια και δωρεάν Υγεία για όλους.
Κάνουμε καθολικό αίτημα σε κάθε μικρή ή μεγάλη επιχείρηση τη μόνιμη 
και σταθερή δουλειά, με κατάργηση όλων των μορφών συμβάσεων που 
θέλουν να μας κάνουν δούλους του 21ου αιώνα. Απαιτούμε σταθερό 
ωράριο εργασίας, 7ωρο-5ήμερο-35ωρο, 6ωρο–5ήμερο–30ωρο για τα 
Βαριά και Ανθυγιεινά, επαναφορά και κατοχύρωση της Κυριακάτικης 
αργίας.
Βάζουμε στο επίκεντρο τον αγώνα για διεκδίκηση Συλλογικών 
Συμβάσεων σε γραφεία, ΜΚΟ, αποθήκες, εταιρείες δημοσκοπήσεων, 
εταιρείες security, κέντρα αισθητικής, με μείωση του εργάσιμου χρόνου 
και αυξήσεις στους μισθούς. Επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 
ευρώ ως αφετηρία για την ουσιαστική αύξησή του. Επαναφορά της 
υποχρεωτικότητας των ΣΣΕ για όλους και της αρχής της ευνοϊκότερης 
Σύμβασης, των τριετιών.
Απαιτούμε να αποσυρθούν οι διατάξεις της τηλεργασίας. Καμία σκέψη 
για μονιμοποίησή της. Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε με 
ασφάλεια να γυρίσουμε στους χώρους δουλειάς μας. Το κόστος από την 
εφαρμογή της (εξοπλισμός, ρεύμα, internet, κλιματισμός, άλλα πάγια 
έξοδα κλπ) να το αναλάβει αποκλειστικά η εργοδοσία. Καμία όχληση της 
εργοδοσίας πριν και μετά τη λήξη του ωραρίου, κατά την διάρκεια νόμιμων 
αδειών και κατά την διάρκεια των ρεπό.

Κλιμακώνουμε την πάλη για να μείνουν όλοι οι αντεργατικοί νόμοι 
στα χαρτιά, να διεκδικήσουμε Κοινωνική Ασφάλιση για όλους, δημόσια 
και υποχρεωτική. Κατάργηση των νόμων Βρούτση, Κατρούγκαλου και 
Χατζηδάκη, όλων των αντιασφαλιστικών νόμων. 

Άμεση κατάργηση του νόμου Χατζηδάκη. Όχι στο ηλεκτρονικό φακέλωμα 
και στην ηλεκτρονική ψηφοφορία στα σωματεία. Καμία ηλεκτρονική λίστα 
με ονόματα και άλλα ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα στο κράτος και στους 
εργοδότες. Υπερασπίζουμε την ελευθερία επιλογής και τη μυστικότητα της 
ψήφου μας στις αρχαιρεσίες του σωματείου, το δικαίωμα ενεργής και 
ζωντανής συμμετοχής στις μαζικές διαδικασίες, τη συζήτηση και τη λήψη 
αποφάσεων. Δεν παραδίδουμε τα μητρώα μας στο υπουργείο, ούτε 
πρόκειται να μετατρέψουμε τις ζωντανές, συλλογικές διαδικασίες σε 
ηλεκτρονικό τσίρκο.
Άμεση κάλυψη και επιδότηση όλων των ανέργων για όσο διαρκεί η 
ανεργία. Αύξηση του επιδόματος ανεργίας στα 600 ευρώ, δηλαδή στο 
80% του κατώτατου μισθού των 751 ευρώ. Κανένας άνεργος χωρίς 
ασφαλιστική κάλυψη. Καμία διακοπή ρεύματος, νερού, τηλεφώνου, σε 
ανέργους, απλήρωτους συναδέλφους. Αναστολή κάθε υποχρέωσης προς 
τράπεζες και Δημόσιο. Διαγραφή των χρεών από τόκους.

Απαιτούμε τώρα φθηνό ρεύμα - Καμία ανατίμηση στα βασικά αγαθά. 
Η ακρίβεια ροκανίζει τους μισθούς μας, που δεν αρκούν ούτε για τα 
στοιχειώδη, αφού δυσκολευόμαστε να πληρώσουμε το νοίκι, το ρεύμα, 
τη θέρμανση, τα βασικά είδη διαβίωσης μας.

Άμεση χορήγηση ταξιδιωτικών εγγράφων στους πρόσφυγες, 
ασφαλή μετάβασή τους στις χώρες πραγματικού προορισμού τους. Έως 
την ασφαλή μετακίνησή τους στον προορισμό τους, να εξασφαλιστούν 
αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης, σε διαμερίσματα και ξενοδοχεία, με 
ευθύνη του κράτους και όχι των ΜΚΟ. Απεμπλοκή της Ελλάδας από τους 
ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους.

ΑΚΟΜΑ ΠΙΟ ΔΥΝΑΤΟ
ΤΩΡΑ είναι η ώρα να κάνουμε το Σωματείο μας



Ψηφίζουμε κάθε μέρα
από 28 Νοέμβρη έως 5 Δεκέμβρη
Δευτέρα έως Παρασκευή: 14:00 με 20:00
Σάββατο και Κυριακή: 10:00 με 18:00
στο Εργατικό Κέντρο Αθήνας, 3ης Σεπτεμβρίου 48Β & Μάρνη, 3ος όροφος

Δυναμώνουμε το Σωματείο μας και γινόμαστε μέλη του,
συμμετέχουμε στις εκλογές!

Σύνδεσμος Ιδιωτικών 
Υπαλλήλων Αθήνας

3ης Σεπτεμβρίου 48Β & Μάρνης, Αθήνα
Τ: 2108212753 & 2155400591
E: siya@siya.gr
W: siya.ge
Twitter: @gr_siya


